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山西华洋工贸集团有限公司，成立于1984年，至今已走过近40年发展历程，在上级党委政府的关怀指导下，公司先后于1999年在晋城率先成立民营企业党支部，于2000年率先成立了工会组织。目前，所从事业务主要有：汽车、摩托车销售和服务、房地产开发、职业教育、金融投资、物流市场等五大产业。由员工近1000名，2020年实现上缴国家税收近亿元。近40年来，公司始终坚持“永远听党话、永远感党恩、永远跟党走”“为社会做贡献，为员工谋利益”的经营理念，立足“促进企业发展，维护职工权益”，成为企业和谐稳步发展的内在动力。曾荣获“全国厂务公开民主管理先进单位”、“全国诚信企业”、“全国红旗团委”、“山西省模范单位”、“山西省五星级基层工会”、“山西省民营企业服务业二十强”、“山西省汽车集团杰出经销商”、“晋城市文明单位（标兵）”等荣誉称号。
一、以人为本 构建和谐劳动关系
公司从成立初期的几个人，发展到今天的800余人，始终坚持“以人为本”，想职工所想，急职工所急，把关爱职工当做企业发展的根本。公司坚持每半年组织一次职工对公司的满意度测评，每年组织职工对中层管理人员进行问卷考评。对职工提出的问题、建议，认真疏理，向公司领导反馈所反映的问题及解决问题的建议。2018年上半年，我们在对职工进行问卷调查时，对反映强烈的5大类37个问题，其中反映较多的职工食堂、职工住宿、后勤类人员的工资待遇等问题进行认真梳理，提出合理化建议，公司及时采纳，对此进行了整改。职工食堂制定了食谱，明确了伙食标准，制定了日常监督专项制度，使员工伙食标准和质量得到了改善;建起了职工宿舍，配齐了统一的生活设施;对后勤岗位人员的工资先后进行了四次调整，职工工资普遍增长了30%。结合职工代表建议，公司于2019年牵头分别组建了“乒乓球、羽毛球、篮球兴趣小组”、“文学爱好者兴趣小组”，利用周末节假日坚持开展活动。每年针对不同工种、岗位安排员工健康体检，女工专项体检。并建立困难职工帮扶机制、夏季防暑、冬季保温、职工家属联谊会、复转军人茶话会、新员工座谈会、业务骨干沙龙会等等。在此基础上，公司还多点建立了“意见箱”、“公示栏”，开设了公司的网站，建立了“企务公开民主管理钉钉和微信群”，随时通过多种渠道提建议反应问题。我们深有体会：只有把职工的心声当作工作的方向，把职工的要求看作是工作的目标，才能把职工紧紧凝聚在一起，才能为企业的发展共担责任，和谐进步。
二、听党话 跟党走 凝聚职工人心
青年职工是我公司最活跃的群体，占到职工总数的80%以上，他们思想活跃、热情好动、具有挑战性，接受新事物的能力强，敢于发表自己不同的见解。为此，紧紧结合青年职工的特点积极开展工作。结合不同工作岗位开展“岗位练兵”活动，组织汽车销售团队进行销售情景模拟、专业知识PK赛，组织售后服务人员进行双人快保、故障诊断PK赛，结合业务实际，适时开展百日劳动竞赛活动，对促进服务质量的提升、项目建设进度和教学水平的提高起到了很好的推动作用。从公司成立之初，公司就一直坚持开展“五一文化活动周”活动，目前已组织了二十一届。“十一”、“元旦”、“春节”还分别组织文艺节目展演，对活跃职工文化生活，培养职工的团队协作精神发挥了积极的作用。
在建党100周年来临之际，公司坚持把党的百年奋斗精神，转化为“听党话、感党恩、跟党走”的发展使命，进一步锻造企业高度的政治责任感和企业价值观。先后邀请省市教授、学者、英模人物开展党史学习教育活动，学党史、悟思想，学先进、讲正气，进一步凝聚了全员奋进新时代的磅礴力量。曾先后组织党员、骨干到武乡、南昌、井冈山、韶山接受红色革命教育，并在金凤凰广场举行大型红歌演唱会等，进一步彰显了华洋人“永远听党话、感党恩、跟党走”的政治责任和使命价值。
3、 守初心 担使命 体现高度社会责任感
公司始终把培养职工的爱心，履行社会责任理念作为工公司工作的一部分。2006年7月，当得知阳城县啜河镇桑林完小遭受了洪灾，损失严重，公司及时取得联系，并决定把“广州本田汽车销售服务店”三周年店庆活动改为对桑林完小的爱心捐助活动。现场为30名家庭困难学生每人捐助了200元的助学金，为60名学生捐助了价值2000 元的图书，同时公司员工现场捐款18250元。当公司领导把捐款交到桑林完小校长手中的时候，校长两眼含泪，向公司的职工深深的鞠了一躬。从2010年起，公司已连续三年向参加国际舞蹈比赛并获得优异成绩的我市小选手闫棒棒，助学解困15000元，特别是面对2020年突如其来的新冠疫情，公司及时决策，向城区红十字会率先捐款100万元，向市人民医院捐款20万元，向市公安交警支队捐赠两轮电动摩托车10台，慰问当地派出所公安干警、社区抗疫人员捐赠物资10多万元。公司已连续5年针对考上晋城一中的职工子女，每人给与10000万“爱心助学奖”，对考上全国双一流排名前十位大学的职工子女每人1台笔记本电脑助学奖。2017年，公司曾将投资近3000万元，建筑面积2500余㎡的办公场地，无偿提供给开发区东圣社区党群服务中心办公使用。2019年，又积极认领了市区老城改造中的刘家、常家、32号古院落，投资3000多万元，进行了修缮与保护，为晋城珍藏了一份宝贵的历史文化遗产。多年来，积极参与社会各项公益事业，曾先后向陵川毕家掌村、城区金凤社区、东圣社区、河东社区党群阵地建设、尊老敬老新农村建设等捐赠办公家具、物资用品等百余万元。扶贫济困，捐资助学、救灾助残等爱心公益共累计近3000万元。
新时代、新征程，在实现共同富裕的伟大征途上，团结奋进的华洋人，坚持在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，不忘初心，牢记使命，以忘我的进取精神，奋勇争先的姿态，奋发有为的行动，不断为党和国家、为人民群众美好的幸福生活做出更大的贡献！
