李守泽先进事迹材料

一、个人简介
李守泽，男，汉族，１９６８年２月生，山西泽州人，本科学历，１９８９年８月参加工作。２００３年１０月加入民进，现任民进晋城市委会社会实践部部长，民进泽州支部主委，泽州县政协常委，泽州县工商业联合会主席（总商会会长）。曾任晋城市政协五、六届政协委员。
[bookmark: _GoBack]个人近年来荣获“2017年度全市统战理论政策研究工作先进个人”称号；荣获民进山西省委“宣传思想工作先进个人”称号；撰写的《不忘初心，砥砺前行》在民进省委会纪念中共中央“五一口号”发布70周年主题征文中获得优秀奖。自2017年以来，泽州县工商联连续三年获得“全国五好县级工商联”荣誉称号。
二、主要事迹
（一）不断加强自身建设，着力增强领导班子凝聚力和执行力
一是以强化自身建设为统领，全面落实从严治党责任。近年来，该同志带领机关班子成员积极学习习近平总书记视察山西重要讲话精神、党的十九届五中全会精神及省市县委出台的各项关于民营企业的政策方针等，明确了当前省市县经济形势及下一步重点工作，通过学习，思想自觉得到明显提升，通过“思想自觉”带动“行动自觉”，增进了与非公经济人士的感情、拉近了同非公经济人士的距离，在为非公经济人士服务中提升了自身的党性修养，增强了宗旨意识，提振了精神面貌。在日常工作生活中，该同志能够严格遵守中央八项规定，带头落实《共产党员廉政准则》和《党风廉政建设责任制规定》等，不断强化责任意识、自律意识，带头履行“一岗双责”，认真落实党风廉政建设各项措施，在机关营造清正廉洁的工作氛围。二是加强意识形态领域建设，坚定树立“四个意识”、落实“两个维护”。认真贯彻落实上级关于意识形态工作的决策部署和指示精神，把意识形态工作作为党的建设的重要内容，纳入重要议事日程，带头承担领导班子的主体责任，带头抓意识形态工作，把意识形态工作纳入党建工作责任，纳入领导班子、领导干部目标管理，牢牢把握正确的政治方向，严守政治纪律和政治规矩，严守组织纪律和宣传工作纪律，坚决维护党中央权威，在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。
（二） 积极搭建平台，努力服务民营企业
一是着力构建“亲清”新型政商关系，营造良好的营商环境。近年来，县工商联全面落实县委县政府《关于鼓励支持民营经济发展的若干措施（试行）》和《大力发展民营经济的实施意见》等文件精神，在与企业家交往过程中，该同志始终做到“亲”上加“亲”、一“清”二“白”，坦荡真诚与民营企业家交往，真心实意帮助他们排忧解难。一是开展好“晋城的事，大家想，大家说、大家干”新一轮解放思想大讨论活动，向工商联执委发放问卷调查80余份，收回意见建议10余条，为下一步开展好工商联工作提供了思路。二是认真开展党史学习教育活动，组织青年企业商会党员和入党积极分子赴延安接受红色教育，组织工商联党员干部和部分党员民营企业家到崔河村开展主题党日活动，进一步提升了民营企业家听党话、跟党走的决心和信心。三是开展民营企业社会责任调查和案例的编写，组织规上民营企业在规定时间内进行网上填报，为全省民营经济发展状况提供了依据。
二是提高非公经济人士政治地位，给予非公经济人士充分的话语权。在本届工商联会员中，共有34名非公经济人士担任了省、市、县各级人大代表和政协委员。每年在两会上，工商联界都积极向大会建言献策，有的还被列为县重点提案，为县委县政府在发展民营经济方面提供了决策依据。通过加大建言献策力度，督促当地政府出台了大力扶持本土企业发展的优惠政策和维护企业合法权益的有效措施，激活了当地民间资本，减轻了企业负担。
三是不断深入企业进行走访调研，多方位服务民营企业。近年来，该同志带领工商联班子已陆续访遍所有执常委企业，加强与民营企业家的联系，了解其生产经营状况，对部分企业提出的一些困难问题，及时向有关单位和部门进行了反馈，尽力帮助企业解决了一些实际困难。去年，县工商联和县税务局联合出台了《关于建立服务支持民营经济发展联席会议制度》，加强日常沟通与联络，加大对民营企业管理层在减税降费、依法纳税、诚信经营等方面的宣传与培训，畅通民营企业的诉求表达渠道，助力民营企业转型升级高质量发展。加强与检察院工作联系，在工商联设立检察联络室，出台了《泽州县检察院派驻县工商联检察联络室工作办法》，聘请了8名民营企业家为检察联络员，畅通了民营企业关于法律方面的诉求渠道。今年，又制订出台了民企直通车制度，进一步畅通民企与县直各部门及主要领导的沟通渠道。
四是不断加强非公经济人士尤其是新一代年轻民营企业家的培养和教育。近年来，该同志积极围绕“两个健康”，以“走出去，引进来”为抓手，结合当前工商联工作的新形势、新任务和新要求，着力做好非公经济人士的思想政治教育工作和青年企业家培养工作。一是积极组织非公经济人士参加市统战部、市工商联举办的民企大讲堂；二是组织民营企业家120余人次参加由县委组织部、县中小企业局举办的非公经济领军人物浙大、厦大、中山大学等培训班，三是连续三年牵头组织了在重庆大学、贵州大学、中山大学举办了全县非公经济代表人士理想信念教育暨综合能力提升班，我县优秀民营企业家100余人次参加了学习培训；四是按照省工商联关于加强年轻一代非公经济人士培养计划，组织摸底了44名年轻企业家有关情况，形成第一批基础数据库。五是根据县委要求，县工商联积极推荐优秀民营企业管理型人才，将37名企业纳税100万以上的大中型企业董事长或总经理、三总师等优秀人才纳入县民营企业管理人才库中。
五是积极开展招商引资、回乡创业活动。近两年来，工商联积极开展“以商招商”工作，一些会员企业如晋钢、金秋、鑫环球、百事嘉房地产、中国青年城、伊健食品、太行娲皇等民营企业积极进行了招投资工作。积极组织相关民营企业赴北京、广州、深圳、杭州等地参加“泽商泽才回乡创业”暨招商项目集中签约仪式、铸造企业博览会、中博会等活动，积极招商引资，扩大泽州企业知名度，使泽州民营企业更好地走向全国、走向世界。今年，李守泽同志积极走访北京晋城商会，与副会长企业山西利普利拓公司达成意向，促成该企业在泽州县落地，目前，项目已完成前期准备工作，正在加紧建设当中。
六是加强舆论引导和宣传，大力弘扬企业家精神。近年来，工商联充分发挥“互联网+”的作用，建立了微信公众平台、执委群，及时将各会员动态、相关政策在各平台和群里推送，宣传企业，加强交流，不断强化服务。同时，我们也向上级及时报送民营企业领军人物的先进事迹，在各种媒体上展现民营企业家的风采，大力弘扬民营企业家精神。通过舆论引导，不断增强民营企业家拥护党的统一领导的信心和爱国情怀，有效促进民营经济领域党的统一战线工作的实施。
（三）大力弘扬民营企业家社会责任感，在脱贫攻坚、疫情防控、抗洪抢险等工作中充分体现民营企业的作用。近年来，工商联积极倡导泽州民营企业积极履行社会责任，坚持“义利兼顾、以义为先”的理念，投身精准扶贫，在脱贫攻坚、光彩事业等方面做出了重要贡献。据不完全统计，我县共有29家民营企业参与全省“千企帮千村—精准到户”扶贫工作当中，通过产业帮扶、就业帮扶、公益帮扶、消费帮扶等方式，累计投入资金2000余万元，涉及贫困人数3900余人。县工商联因此于2020年被省工商联评为“千企帮千村—精准到户”扶贫组织工作先进集体，《小小净水机做好扶贫“大”文章》也被省工商联收入全省社会扶贫案例当中。去年以来，新冠疫情突发，在县委县政府统一安排部署下，工商联紧急行动起来，在职责范围内做好疫情防控工作。第一时间向工商联执常委企业发出防控及捐赠倡议，晋钢集团、百事嘉等民营企业纷纷慷慨解囊，倾力相助，共捐赠现金、物资约为1700余万元，晋钢集团因此还被全国工商联通报表扬。今年河南、山西等地市遭遇百年不遇的洪灾，工商联又积极组织各民企踊跃捐款，捐资达1520余万元，有力支援了我省及河南地区抗洪救灾工作。



